

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΡΟΣΕΡΟΥ
ΞΑΝΘΗΣ
«Η ΕΛΠΙΔΑ»



Στόχος του Προγράμματος είναι:

- η ενδυνάμωση της κοινωνίας και
- η ενίσχυση της κοινωνικής δικαιοσύνης και της δημοκρατίας
- και η προαγωγή των δημοκρατικών αξιών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο και πολύπαθο πληθυσμό, τον πληθυσμό των παιδιών Ρομά.

Συγκεκριμένα, αναπτύχθηκαν, δράσεις ώστε τα παιδιά ηλικίας Δημοτικού του οικισμού Ρομά

Δροσερού Ξάνθης να αντιληφθούν βιωματικά την ουσία των δημοκρατικών αξιών και των δικαιωμάτων τους στην κοινωνία, ενώ παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν δράσεις υποστήριξης των παιδιών αυτών τόσο σε παιδαγωγικό, όσο και σε ψυχοκοινωνικό επίπεδο.

- μία ομάδα από εκπαιδευτικούς, κοινωνική λειτουργό και διαμεσολαβήτριες, παρέχει σε καθημερινή βάση στήριξη στους μαθητές στα μαθήματα του σχολείου (τις απογευματινές ώρες).



- Η κοινωνική λειτουργός ειδικότερα την τελευταία ημέρα της εβδομάδας διδάσκει και καλλιεργεί στα παιδιά τις έννοιες των Δημοκρατικών Αξιών και των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων μέσω βιωματικών παιχνιδιών και θεματικών καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων (ζωγραφιές, κολλάζ, χειροτεχνίες, κατασκευές).



Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν δύο εκπαιδευτικές εκδρομές

Μία στους Αρχαίους Φιλίππους Ν. Καβάλας στις 05/03/2016 με στόχο να γνωρίσουν τα παιδιά την Ιστορία και την πολιτισμική κληρονομιά του τόπου



Και

μία στα Τέμπη του Ποταμού Νέστου (περιοχή Σταυρούπολης - Ν. Ξάνθης) στις 03/04/2016 με στόχο την ανάδειξη της αναγκαιότητας προστασίας του περιβάλλοντος.



Το έργο στοχεύει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα του κοινωνικού ρατσισμού, της περιθωριοποίησης, της κοινωνικής απομόνωσης και της αδυναμίας ένταξης στις δομές της κοινωνίας,

προετοιμάζοντας τα παιδιά να γίνουν ενεργοί, δημοκρατικοί πολίτες. Παράλληλα, το παρόν έργο μέσω της ενισχυτικής διδασκαλίας που παρέχει στους μαθητές, αποσκοπεί να συμβάλλει καταλυτικά στην αντιμετώπιση του φαινομένου της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου, της σχολικής διαρροής και της ύπαρξης μηδανίων προοπτικών σταδιοδρομίας για τα παιδιά Ρομά.

Το έργο χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία στο πλαίσιο του Προγράμματος «Είμαστε όλοι Πολίτες», το οποίο είναι μέρος του συνολικού Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ για την Ελλάδα, γνωστού ως ΕΕΑ Grants. Διαχειριστής Επιχορήγησης του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη. Στόχος του Προγράμματος είναι η ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών στη χώρα μας και η ενίσχυση της κοινωνικής δικαιοσύνης, της δημοκρατίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.

